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SECTION VII: THE INTERNATIONAL BIBLIOGRAPHY 

OF COMMUNIST STUDIES. BOOKS ON COMMUNISM, 

ISSUE 2015/16 
 

 

Internationale Bibliographie der historischen Kommunismusforschung  

Bibliographie internationale des recherches historiques sur le communisme  

Bibliografia internacional de los estudios sobre el comunismo 

Bibliografia internacional dos estudos sobre o comunismo 

Интернациональная библиография по истории коммунизма 

 

 

 

Edited by Gleb J. Albert and Bernhard H. Bayerlein 

 

Further titles contributed by Jesper Jørgensen (Copenhagen), Dainis Karepovs (São Paulo), 

Jan Holger Kirsch (Potsdam), Manfred Mugrauer (Vienna), Aleksandr Reznik (Basel/St. 

Petersburg), and Frank Wolff (Osnabrück) 

 

 

Books on Communism, 2015-2016 

 
968 books from 66 countries have been retrieved for the 2015-2016 issue of the International 

Bibliography, also including selected addenda from 2013-2014.  

 

While compiling this bibliography, various web resources have been explored, such as 

numerous library online catalogues of most of the countries, mailing lists such as H-HOAC, 

H-Russia, and kritische geschichte, but also bibliographies such as the bibliography of 

Bulgarian communism at http://red.cas.bg/ and the “New Books from Russia” section in 

Revolutionary Russia have been particularly helpful. 

 

Correspondents and readers are hereby encouraged to contribute to the bibliography. We 

also look for more correspondents for the different countries and regions. 

 

 

 

Argentina 

 

Cangiano, Gustavo, Roberto Ferrero, and Osvaldo Calello. Abelardo Ramos y la izquierda 

nacional. Buenos Aires: Ediciones de Socialismo Latinoamericano, 2014. 155 pp. 

Casola, Natalia. El PC argentino y la dictadura militar: militancia, estrategia política y 

represión estatal. Colección Archivos 3. Buenos Aires: Imago Mundi, 2015. 273 pp. 

http://red.cas.bg/
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Giller, Diego Martín. René Zavaleta Mercado: una revolución contra Bolívar. Colección 

Pensadores de América Latina. Los Polvorines, Provincia de Buenos Aires, Argentina: 

Ediciones UNGS, Universidad Nacional de General Sarmiento, 2016. 70 pp.  

Guzmán Reynoso, Abimael, and Elena Yparraguirre Reovredo. Memorias desde Némesis. 

Buenos Aires, Argentina: Punto de Encuentro, 2016. 455 pp.  

Mangiantini, Martín. El trotskismo y el debate en torno a la lucha armada: Moreno, Santucho 

y la ruptura del PRT. Colección Controversias. s.l.: www.eltopoblindado.com, 2014. 

215 pp.  

Massholder, Alexia. El Partido Comunista y sus intelectuales: pensamiento y acción de 

Héctor P. Agosti. Buenos Aires: Ediciones Luxemburg, 2014. 325 pp. 

Mateu, Cristina. Aníbal Ponce en su recorrido dialéctico. Buenos Aires: Editorial Ágora, 

2014. 158 pp. 

Milia, Juan Guillermo. La revolución Cubana, otra mirada...: con los ideales del José Martí y 

el marxismo por necesidad. Buenos Aires: Editorial Dunken, 2016. 190 pp.  

Osuna, María Florencia. De la revolución socialista a la revolución democrática. Las 

prácticas políticas del Partido Socialista de los Trabajadores-Movimiento al Socialismo 

durante la última dictadura 1976-1983. La Plata: Universidad Nacional de La Plata, 

2015. 195 pp. 

http://sedici.unlp.edu.ar/bitstream/handle/10915/45610/Documento_completo.pdf. 

Pereyra, Daniel. Memorias de un militante internacionalista. Colección Historia Argentina 9. 

Buenos Aires: Ediciones ryr, 2014. 389 pp.  

Pittaluga, Roberto. Soviets en Buenos Aires: la izquierda de la Argentina ante la revolución 

en Rusia. Colección Historia argentina. Buenos Aires: Prometeo Libros, 2015. 399 pp.  

Rot, Gabriel. Itinerarios revolucionarios: Eduardo L. Duhalde - Haroldo Logiurato: de la 

resistencia peronista al Partido Revolucionario de los Obreros Argentinos. Campana 

de palo. La Plata: De la Campana, 2016. 265 pp.  

Rozitchner, León. Escritos políticos. Obras León Rozitchner. Buenos Aires: Ediciones 

Biblioteca Nacional, 2015. 556 pp.  

Vezzetti, Hugo. Psiquiatría, psicoanálisis y cultura comunista: batallas ideológicas en la 

guerra fría. Buenos Aires: Siglo Veintiuno Editores, 2016. 290 pp.  

Visacovsky, Nerina. Argentinos, judíos y camaradas. Tras la utopía socialista. Buenos Aires: 

Editorial Biblos, 2015. 306 pp.  

 

 

Australia 

 

Pisch, Anita. The Personality Cult of Stalin in Soviet Posters, 1929 - 1953: Archetypes, 

Inventions and Fabrications. Canberra: ANU Press, 2016. 516 pp. 

https://press.anu.edu.au/publications/personality-cult-stalin-soviet-posters-

1929%E2%80%931953/download  

 

 

Austria 

 

Autengruber, Peter, and Manfred Mugrauer. Oktoberstreik. Die Realität hinter den Legenden 

über die Streikbewegung im Herbst 1950. Sanktionen gegen Beteiligte und ihre 

Rücknahme. Wien: Verlag des ÖGB, 2016. 227 pp. 

Dokumentationsarchiv des Österreichischen Widerstandes, and Vereinigung 

Österreichischer Freiwilliger in der Spanischen Republik 1936 bis 1939 und der 

Freunde des Demokratischen Spanien, eds. 80 Jahre Internationale Brigaden. Neue 

http://sedici.unlp.edu.ar/bitstream/handle/10915/45610/Documento_completo.pdf
https://press.anu.edu.au/publications/personality-cult-stalin-soviet-posters-1929%E2%80%931953/download
https://press.anu.edu.au/publications/personality-cult-stalin-soviet-posters-1929%E2%80%931953/download
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Forschungen über österreichische Freiwillige im Spanischen Bürgerkrieg. Wien: 

Dokumentationsarchiv des österreichischen Widerstandes, 2016. 157 pp. 

Fanta, Maria Bianca. Arbeiter der Feder. Die Journalistinnen und Journalisten des KPÖ-

Zentralorgans „Österreichische Volksstimme“ 1945-1956. Studien zu Medien und 

Gesellschaft 2. Graz: CLIO, 2016. 216 pp.   

Friesenbichler, Georg, and Hubert Friesenbichler. Die drei Leben des Hubert F. Vom jungen 

Nazi-Gegner zum linken Journalisten. Mit einem Anhang zur Parteipublizistik nach 

1945. Wien: Mandelbaum, 2014. 163 pp. 

Halbmayr, Brigitte. Herbert Steiner. Auf vielen Wegen, über Grenzen hinweg. Eine politische 

Biografie. Enzyklopädie des Wiener Wissens. Porträts 3. Weitra: Verlag Bibliothek der 

Provinz, 2015. 335 pp.  

Haumer, Peter. Julius Dickmann: „... daß die Masse sich selbst begreifen lernt“. Politische 

Biografie und ausgewählte Schriften. Kritik & Utopie. Wien: Mandelbaum, 2015. 358 

pp.  

Karner, Stefan, and Aleksandr Čubarʹjan, eds. Die Moskauer Deklaration 1943: „Österreich 

wieder herstellen“. Kriegsfolgen-Forschung 8. Wien: Böhlau, 2015. 296 pp.  

Karner, Stefan, Sabine Nachbaur, Dieter Bacher, and Harald Knoll. Im Kalten Krieg der 

Spionage: Margarethe Ottillinger in sowjetischer Haft 1948-1955. Veröffentlichungen 

des Ludwig-Boltzmann-Instituts für Kriegsfolgen-Forschung. Sonderband 17. 

Innsbruck: StudienVerlag, 2016. 244 pp.  

Kommunistische Partei Österreichs, ed. ‘Der Tote ist auch selber schuld.’ Zum 50. Jahrestag 

der Ermordung von Ernst Kirchweger. Mit einem Beitrag über Rechtsextremismus und 

Populismus heute. Wien: Globus Verlag, 2015. 61 pp.  

Köstenberger, Julia. Kaderschmiede des Stalinismus: die Internationale Leninschule in 

Moskau (1926-1938) und die österreichischen Leninschüler und Leninschülerinnen. 

Wiener Studien zur Zeitgeschichte 8. Wien: LIT, 2016. 532 pp.  

Loidl, Simon. Eine spürbare Kraft: Österreichische KommunistInnen im US-amerikanischen 

Exil. Wien: Promedia, 2015. 206 pp.  

Misik, Robert. Ein seltsamer Held. Der grandiose, unbekannte Victor Adler. Wien: Picus 

Verlag, 2016. 119 pp.  

Mueller, Wolfgang, ed. The Revolutions of 1989: A Handbook. Internationale Geschichte 2. 

Wien: Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 2015. 705 pp.  

Oberkofler, Gerhard. Konrad Farner: Vom Denken und Handeln des Schweizer Marxisten. 

Innsbruck: StudienVerlag, 2015. 352 pp.  

Rettl, Lisa, and Magnus Koch. ‘Da habe ich gesprochen als Deserteur’. Richard Wadani, 

eine politische Biografie. Wien: Milena Verlag, 2015. 295 pp.  

Rombach, Charlotte. Österreicher in der Roten Armee: im Kampf gegen Nazi-Deutschland. 

Anhang, Biographie von Heribert Hütter. Texte zur Geschichte Österreichs im 20. 

Jahrhundert 4. Wien: Wiener Stern Verlag, 2015. 176 pp.  

Schütz, Edgar. Österreichische JournalistInnen und PublizistInnen im Spanischen 

Bürgerkrieg 1936-1939: Medienpolitik und Presse der Internationalen Brigaden. 

Österreichische Kulturforschung 20. Wien: Lit, 2016. 401 pp.  

Skrzypek, Andrzej. Polen im Sowjetimperium: die polnisch-russischen Beziehungen von 

1944 bis 1989. Übersetzt von Andreas Volk. Klagenfurt/Celovec: Wieser Verlag, 2016. 

346 pp. 

Stumberger, Rudolf. Das kommunistische Amerika. Auf den Spuren utopischer Kommunen 

in den USA. Wien: Mandelbaum, 2015. 240 pp.  

Tamás, Gáspár Miklós. Kommunismus nach 1989: Beiträge zu Klassentheorie, 

Realsozialismus und Osteuropa. Herausgegeben von Georg Wallner. Wien: 

Mandelbaum, 2015. 250 pp. 
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Tonka, Oswalda, and Gitta Tonka. Buchengasse 100: Geschichte einer Arbeiterfamilie. 

Wien: Promedia, 2016. 232 pp.  

Wiesinger-Stock, Sandra. Hannah Fischer. ‘Das Exil war meine Universität’. Schülerin Anna 

Freuds, Kinderpsychologin und psychoanalytisch orientierte Pädagogin. Exil-Leben 3. 

Wien: Mandelbaum Verlag, 2016. 131 pp.  

 

 

Belgium 

 

Delwit, Pascal. Les gauches radicales en Europe: XIXe-XXIe siècle. Bruxelles: Editions de 

l’université de Bruxelles, 2016. 656 pp.  

Gijs, Anne-Sophie. Le pouvoir de l’absent: les avatars de l’anticommunisme au Congo 

(1920-1961). Outre-mers 4. Bruxelles: P.I.E. Peter Lang, 2016. 539 + 485 pp.  

 

 

Bolivia 

 

Shchelchkov, A. A., and Pablo Stefanoni, eds. Historia de las izquierdas bolivianas: archivos 

y documentos (1920-1940). La Paz: Centro de Investigaciones Sociales ; Instituto de 

Historia Universal de la Academia de Ciencias de Rusia, 2016. 392 pp. 

Stefanoni, Pablo. Los inconformistas del centenario: intelectuales, socialismo y nación en 

una Bolivia en crisis (1925-1939). La Paz: Plural Editores, 2015. 383 pp. 

 

 

Brazil 

 

Abramo, Fulvio, and Dainis Karepovs. Na contracorrente da História. Documentos do 

trotskismo brasileiro (1930-1940). São Paulo: Editora Sunderman, 2015. 474 pp.  

Arbex, Daniela. Cova 213: A longa jornada de uma repórter para descobrir o destino de um 

guerrilheiro, derrubar uma farsa e mudar um capítulo da história do Brasil. São Paulo: 

Geração, 2015. 342 pp.  

Ciavatta, Maria, ed. Luta e memória: a preservação da memória histórica do Brasil e o 

resgate de pessoas e de documentos das garras da ditadura. Rio de Janeiro: Editora 

Revan, 2015. 248 pp.  

Estevam, Douglas, Iná Camargo Costa, and Rafael Villas Bôas, eds. Agitprop. Cultura 

política. São Paulo: Expressão Popular, 2015. 197 pp.  

Fresu, Gianni. Lenin leitor de Marx: dialetica e determinismo na historia do movimento 

operário. Sã~o Paulo : Fundação Mauricio Grabois: Anita Garibaldi, 2016. 272 pp.  

Marques, Raphael Peixoto de Paula. Repressão política e usos da Constituição no Governo 

Vargas (1934-1937): a segurança nacional e o combate ao comunismo. Curitiba: 

Prismas, 2015. 299 pp.  

Mechi, Patricia Sposito. Os protagonistas do Araguaia: trajetórias, representações e práticas 

de camponeses, militantes e militares na guerrilha. Rio de Janeiro: Ministério da 

Justiça, Arquivo Nacional, 2015. 289 pp.  

Muller, Angélica, Inez Terezinha Stampa, and Marco Aurélio Santana, eds. Documentar a 

ditadura: arquivos da repressão e da resistência. Rio de Janeiro: Arquivo Nacional, 

2014. 268 pp.  

Pons, Silvio. A revolução global: história do comunismo internacional (1917-1991). Brasília: 

Contraponto, 2014. 567 pp.  

Prestes, Anita Leocádia. Luiz Carlos Prestes: um comunista brasileiro. São Paulo: Boitempo, 

2015. 558 pp.  
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Rapone, Leonardo. O jovem Gramsci: cinco anos que parecem séculos 1914-1919. Brasília: 

Contraponto, 2014. 476 pp. 

Secco, Lincoln. História do PT, 1978-2010. Cotia, SP: Atelie Editorial̂, 2011. 314 pp.  

 

 

Bulgaria 

 

Doinov, Plamen, ed. Generatsiia na vlastta. ‘Aprilskoto pokolenie’ v bŭlgarskata literatura. 

Sofiia: Izdatelstvo ‘Kralitsa Mab’, Departament ‘Nova bŭlgaristika’ na NBU, 2016. 331 

pp.  

Koleva, Daniela, ed. Liubovta pri sotsializma. Obraztsi, obrazi, tabuta. Sbornik stateĭ. Sofiia: 

Tsentur za akademichni izsledvaniia, 2015. 311 pp.  

Koleva, Daniela, ed. Tialoto pri sotsializma. Rezhimi i reprezentatsii. Sbornik statii. Sofiia: 

Tsentŭr za akademichni izsledvaniia, Izdatelstvo ‘Riva’, 2016. 287 pp.  

Kralevska, Nasia. Bălgariia pod komunizăm. Sofiia: Riva, 2016. 271 pp.  

Metodiev, Momchil, and Mariia Dermendzhieva. Dŭrzhavna sigurnost. Predimstvo po 

nasledstvo. Profesionalni biografii na vodeshti ofitseri. Sofiia: Institut za izsledvane na 

blizkoto minalo, Ciela, 2015. 958 pp.  

Mikhailova, Ekaterina. Totalitarnata dŭrzhava i pravo v Bŭlgariia. 1944-1989. Sofiia: Nov 

bŭlgarski universitet, 2016. 411 pp.  

Pachamanova, Ina. Predishniiat prekhod. Zhenata i semeistvoto pri sotsializma. Zakoni, 

dŭrzhavna politika i terenno prouchvane ot edno bŭlgarsko selo. Sofiia: Siela, 2015. 

257 pp.  

Stanoeva, Elitsa. Sofiia. Ideologiia, gradoustroĭstvo i zhivot prez sotsializma. Sofiia: Prosveta, 

2016. 232 pp.  

Troianow, Iliia. Vlast i sŭprotiva. Sofiia: Ciela, 2016. 439 pp.  

Vŭlev, Iliia. Mladezhki strasti, mŭzhki vremena. Etnokulturna kharakteristika na bŭlgarskata 

kazarma prez sotsializma. Sofiia: Voenno izdatelstvo, 2016. 271 pp.  

 

 

Canada 

 

Biel, Robert. Eurocentrism and the Communist Movement. Montreal: Kersplebedeb, 2015. 

215 pp.  

Danaher, David S. Reading Václav Havel. Toronto: University of Toronto Press, 2015. 270 

pp.  

Jones, Gareth. ‘Tell Them We Are Starving’: The 1933 Diaries of Gareth Jones. Edited by 

Lubomyr Y. Luciuk. The Holodomor Occasional Papers Series 2. Kingston, Ontario: 

Kashtan Press, 2015. 275 pp.  

Petrov, Petre. Automatic for the Masses: The Death of the Author and the Birth of Socialist 

Realism. Toronto: University of Toronto Press, 2015. 316 pp.  

Velychenko, Stephen. Painting Imperialism and Nationalism Red: The Ukrainian Marxist 

Critique of Russian Communist Rule in Ukraine, 1918-1925. Toronto: University of 

Toronto Press, 2015. 288 pp.  

 

 

Cape Verde 

 

Cabral, Amílcar. Pensar para melhor agir. Intervenções no Seminário de Quadros de 1969. 

Praia: Ed. Fundação Amílcar Cabral, 2014. 

Cabral, Amílcar. Unidade e Luta. 2 vols. Praia: Ed. Fundação Amílcar Cabral, 2013. 



The International Newsletter of Communist Studies XXII/XXIII (2016/17), nos. 29-30  

 
 

155 

Lopes Évora, Silvino. I antologia dos poetas do Tarrafal de Santiago. Praia: Editorial 

Sotavento, 2014. 306 pp. 

 

 

Chile 

 

Álvarez Vallejos, Rolando, ed. Un trébol de cuatro hojas: las juventudes comunistas de Chile 

en el siglo XX. Colección Izquierdas. Santiago de Chile: Ariadna ; América en 

Movimiento, 2014. 311 pp. 

Frencia, Cintia, and Daniel Gaido. El marxismo y la liberación de las mujeres trabajadoras. 

De la Internacional de Mujeres Socialistas a la Revolución Rusa. Santiago de Chile: 

Ariadna, 2016. 187 pp.  

Garrido Soto, Luis. La ‘vía chilena’ al socialismo (1970-1973). Un itinerario geohistórico de la 

Unidad Popular en el sistema-mundo. Colección de historia. Santiago de Chile: 

Ediciones Universidad Alberto Hurtado, 2015. 338 pp.  

Mariátegui, José Carlos. Defensa del marxismo. Edición de 1934 comentada. Valparaíso: 

Universidad de Valparaíso, 2015. 160 pp. 

Rokha, Pablo de. Pablo de Rokha y la revista Multitud. Edited by Daniel Rozas Reymond 

and Pablo Brodsky. Santiago de Chile: Das Kapital Ediciones, 2014. 127 pp.  

Yáñez Andrade, Juan Carlos. La OIT en América del Sur. El comunismo y los trabajadores 

chilenos (1922-1932). Santiago de Chile: Ediciones Universidad Alberto Hurtado, 2016. 

233 pp. 

 

 

Colombia 

 

Ortega Caicedo, Alicia, Agustín Cueva, Bolívar Echeverría, and Alejandro Moreano, eds. 

Tradición marxista, cultura y memoria literaria: Agustín Cueva, Bolívar Echeverría y 

Alejandro Moreano. Bogotá: Embajada del Ecuador en Colombia, 2014. 296 pp. 

 

 

Costa Rica 

 

Zúñiga, José, and Alvaro Rojas Valverde, eds. Legado: testimonio gráfico de las luchas del 

movimiento popular costarricense durante la segunda mitad del siglo XX. Costa Rica: 

Z Servicios Gráficos Editorial, 2014. 130 pp.  

 

 

Croatia 

 

Duda, Igor. Danas kada postajem pionir: djetinjstvo i ideologija jugoslovenskoga socijalizma. 

Biblioteka Centra za kulturološka i povijesna istraživanja socijalizma. Zagreb: Srednja 

Europa, 2015. 274 pp. 

 

 

Cuba 

 

Peréz, Karina Corbea. El socialismo y el hombre en Cuba. Ernesto Che Guevara. La 

Habana: Centro de estudios Che Guevara, 2015. 43 pp.  

Rodríguez, José Luis. El derrumbe del socialismo en Europa. La Habana: Ciencias Sociales ; 

Ruth Casa Editorial, 2014. 303 pp. 
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Czech Republic 

 

Blažek, Petr, and Radek Schovánek, eds. Přikládáme sekeru ke kořenům lži: rozhlasové 

projevy programového ředitele Rádia Svobodná Evropa v Mnichově 1951-1952 Pavla 

Tigrida. Praha: Centrum pro dokumentaci totalitních režimů, 2015. 237 pp.  

Drda, Adam, and Mikuláš Kroupa. Příběhy hrdinů 20. století. Paměť národa. Praha: Plus, 

2016. 430 pp. 

Fasora, Lukáš. Stáří k poradě, mládí k boji. Radikalizace mladé generace českých socialistů 

1900-1920. Brno: Centrum pro studium demokracie a kultury, 2015. 242 pp.  

Hoppe, Jiří, Markéta Škodová, Jiří Suk, and Francesco Caccamo, eds. ‘O nový 

československý model socialismu’: čtyři interdisciplinární vědecké týmy při ČSAV a UK 

v 60. letech. Sešity Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR 49. Praha: Ústav pro soudobé 

dějiny AV ČR, v.v.i, 2015. 141 pp.  

Liška, Jiří. Čekan: napínavý kriminální příběh z prostředí vojenského útvaru v době pozdního 

socialismu v ČSSR. Vlna autorů 16. Praha: Mare-Czech, 2015. 191 pp.  

Lucuk, Vít. Zapomenutí svědkové. Osudy lidí ze Šumperska, Staroměstska a Zábřežska. 

1938-1989. Štíty: VEDUTA, 2015. 210 pp.  

Mrňka, Jaromír. Svéhlavá periferie. Každodennost diktatury KSČ na příkladu Šumperska a 

Zábřežska v letech 1945-1960. Praha: Ústav pro studium totalitních režimů, 2015. 216 

pp. 

Naxera, Vladimír. Korupce v komunistickém režimu a v průběhu postkomunistické 

transformace. Studie korupčních, klientelistických a patronážních jevů z prostředí 

Československa/České republiky. Společensko-ekologická edice 19. V Brně: 

Nakladatelství Doplněk, 2015. 243 pp.  

Placák, Petr. Gottwaldovo Československo jako fašistický stát. Praha-Litomyšl: 

Nakladatelství Paseka, Ústav pro studium totalitních režimů, 2015. 189 pp.  

Svobodová, Jindřiška. Manipulace a argumentace v politickém a mediálním diskurzu. 

Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2016. 214 pp.  

 

 

Denmark 

 

Busch, Mikael. Lenz. Stasi-agenten, der blev fanget af fortiden. København: Peoples’s 

Press, 2015. 250 pp.  

Kulavig, Erik. Vi river himlen ned paa jorden: droem og hverdag i revolutionens Rusland 

1917-1922. Koebenhavn: Lindhardt & Ringhof, 2016. 412 pp.  

Poulsen, Niels Bo. Skæbnekamp: den tysk-sovjetiske krig 1941-1945. København: 

Gyldendal, 2016. 481 pp.  

Thing, Morten, ed. Guldet fra Moskva. Finansieringen af de nordiske kommunistpartier 1917-

1990. 2nd ed. København: Informations Forlag, 2015. 333 pp.  

Thomsen, Lars Ulrik. Det socialistiske Danmark. Esbjerg: Populi, 2015. 230 pp. 

Weinreich, Torben. Den socialistiske børnebog. Frederiksberg: Roskilde Universitetsforlag, 

2015. 130 pp.  

 

 

Dominican Republic 

 

Acosta Matos, Eliades. 1963, de la guerra mediática al golpe de estado. Santo Domingo: 

Ediciones Fundación Juan Bosch, 2015. 655 pp. 
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Egypt 

 

Abu-Sitta, Salman H. Mapping My Return: A Palestinian Memoir. Cairo: American University 

In Cairo Press, 2016. 332 pp.  

 

 

Estonia 

 

Nugin, Raili. The 1970s: Portrait of a Generation at the Doorstep. Politics and Society in the 

Baltic Sea Region 3. Tartu: University of Tartu Press, 2015. 192 pp.  

Saueauk, Meelis, Peeter Alan Tammisto, and Aet Ringborg, eds. Historical Memory Versus 

Communist Identity. Proceedings of the Conference ‘The Shaping of Identity and 

Personality Under Communist Rule: History in the Service of Totalitarian Regimes in 

Eastern Europe’, Tallinn, 9 - 10 June 2011. Tartu: University of Tartu Press, 2014. 164 

pp. 

 

 

Finland 

 

Gronow, Jukka, and Sergey Zhuravlev. Fashion Meets Socialism: Fashion Industry in the 

Soviet Union After the Second World War. Studia Fennica 20. Helsinki: Finnish 

Literature Society - SKS, 2015. 303 pp.  

Hentilä, Seppo. Bewegung, Kultur und Alltag im Arbeitersport. Liike, kulttuuri ja arki 

työläisurheilussa. Helsinki: Työväen historian ja perinteen tutkimuksen seura, 2014. 

288 pp. https://helda.helsinki.fi/handle/10138/136470.  

Ingimundarson, Valur, and Rósa Magnúsdóttir, eds. Nordic Cold War Cultures: Ideological 

Promotion, Public Reception, and East-West Interactions. Helsinki: Aleksanteri 

Institute, 2015. 214 pp.  

Kangaspuro, Markku, and Vesa Oittinen, eds. Discussing Stalinism: Problems and 

Approaches. Helsinki: Aleksanteri Institute, 2015. 122 pp.  

Kannisto, Niko. Vaaleanpunainen tasavalta? SDP, itsenäisyys ja kansallisen yhtenäisyyden 

kysymys vuosina 1918–1924. Helsinki: Työväen historian ja perinteen tutkimuksen 

seura, 2016. 693 pp. https://helda.helsinki.fi/handle/10138/166793.  

Katainen, Elina. Vapaus, tasa-arvo ja toverillinen rakkaus. Perheen, kotitalouden ja avioliiton 

politisointi suomalaisessa kommunistisessa liikkeessä ennen vuotta 1930. Helsinki: 

Työväen historian ja perinteen tutkimuksen seura, 2013. 494 pp. 

https://helda.helsinki.fi/handle/10138/40352.  

Koivisto, Hannele, Kimi Kärki, and Maarit Leskelä-Kärki, eds. Ilmestyskirja. Vietnamin sodan 
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